

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 1 сентября 1981 года *

№ 104 (4205)

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Председателю колхоза имени 21 партсъезда Паршкову Д. Е.
Секретарю парткома Прокудину И. Е.
Председателю рабочего комитета профсоюза Бызову Ф. И.
Секретарю комитета ВЛКСМ Макарову А. Г.

Дорогие товарищи!

Районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов сердечно поздравляют коллектив колхоза с успешным выполнением планов по заготовке сена, сенажа, витаминно-травяной муки.

Ваш коллектив выступил с ценной инициативой по увеличению производства кормов и повышению их качества в 1981 году. Придавая исключительно важное значение укреплению прочной кормовой базы для общественного животноводства, труженики колхоза, применяя прогрессивную технологию работ, заготовили сена 2154 тонны, сенажа 2300 тонн, ВТМ — 750 тонн.

Благодарим всех участников кормозаготовок за самоотверженный труд. С удовлетворением отмечаем стремление коллектива перевыполнить план заготовки кормов и произвести сена и сенажа 5900 тонн, ВТМ 800 тонн.

Желаем, вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, больших успехов в борьбе за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.
Райком КПСС.
Райисполком.

Председателю колхоза имени Ильи Петровича Ушакову
Секретарю партйонного комитета Ушакову С. Г.

И. О. председателя рабочего комитета профсоюза Казаковой Г. И.

Секретарю комитета ВЛКСМ Фроловой Г. И.

Труженики вашего колхоза горячо откликнулись на лозунг партии: «Животноводство — ударный фронт», и добились больших успехов в укреплении кормовой базы. Успешно выполнено плановое задание по заготовке кормов: сена — 2240 тонн, сенажа — 2000 тонн, витаминно-травяной муки — 520 тонн. Успеху способствовали широкая механизация, четкая организация труда, массовое участие в этой кампании всех жителей села, целенаправленность организаторской, массово-политической работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, правления колхоза и всех специалистов.

Благодарим всех участников заготовки кормов за самоотверженный труд. Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, новых успехов в реализации решений XXVI съезда партии!

Райком КПСС.
Райисполком.

Директору совхоза «Пермяковский» С. Майлову Д. В.
Секретарю парткома Матыцину Д. М.
Председателю рабочего комитета Дерксен Г. Ф.

Секретарю комитета ВЛКСМ Юрковой Л. А.

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем коллектив совхоза с успешным выполнением планов по заготовке сена, сенажа, витаминно-травяной муки. Труженики совхоза заготовили 6745 тонн грубых кормов. Наибольший вклад в достигнутые успехи внесли члены кормозаготовительного механизированного отряда В. А. Волков, В. С. Левак, В. А. Матлахов, А. А. Чепеланов, М. В. Савельев, С. С. Канаховский, В. В. Плафонов, В. С. Гончаров, И. М. Гриценко, Г. П. Бердинков.

Благодарим всех участников заготовки кормов за самоотверженный труд. Коллектив колхоза решил дополнительную заготовить 200 тонн сена и 300 тонн витаминно-травяной муки. Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, новых трудовых достижений в укреплении кормовой базы для животноводства, в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС.

Райком КПСС.
Райисполком.

Комбайнер совхоза «Рассвет»

А. Ф. Лизунов
намолотил 28 августа
498 центнеров зерна

□ □ □

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Даны результаты с начала уборки

НА ОБМОЛОТЕ

СЕДОВ А. И. (колхоз «Россия») — 1288 центнеров
ЛИЗУНОВ А. Ф. (совхоз «Рассвет») — 1283 цен-
тиера

ВЛАСОВ С. Д. (совхоз «Рассвет») — 1076 центне-
ров.

СОЛДАТКИН П. Х. (совхоз «Моховский») — 1053
центнера

НА КОСОВИЦЕ

СЕРГЕЕВ Н. Н. (колхоз «Россия») — 364 га
МАЛЕНКОВ В. А. (совхоз «Рассвет») — 324 га
ШАБАЛОВ В. А. (колхоз им. 21 партсъезда) —

255 га

НА УБОРКЕ КУКУРУЗЫ

ЗАЙЦЕВ А. Д. (колхоз «Россия») — 168 га
АНТИПЕНКО А. М. (колхоз «Россия») — 135 га
ЖЕЛТУХИН А. И. (совхоз «Рассвет») — 95 га

НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ

КУЗНЕЦОВ Д. С. (совхоз «Горскинский») — 575 га
МИХАИЛОВ В. В. (колхоз им. 21 партсъезда) —

437 га

ЖИДКОВ Б. Ю. (совхоз «Рассвет») — 290 га
ЗЕМЛЯНУХИН В. М. (колхоз «Россия») — 250 га

Кукуруза убрана

Коллектив первой полево-Александра Федоровича
водческой бригады колхоза Антипенко и водителей,
«Россия» (бригадир принимавших участие в
Иванов В. А.) одержал отгрузке. Они так органи-
общую трудовую победу, что вверен-
29 августа механизаторы
на им техника весь све-
первыми в колхозе закон-
товой день работала бес-
чили уборку кукурузы на
сило. С каждого из 285
корта получено по 201
короткое время на 130—
центнеров зеленой массы.

В этом заслуга прежде
всего трактористов Алексея
Дмитриевича Зайцева,

В. ДОЖДЕВ.
главный бухгалтер
колхоза «Россия».

В НОВОМ УЧЕБНОМ — НОВЫХ УСПЕХОВ

Шумно, весело сегодня дня Т. Н. Белоусова, М. А. Токарева, Г. М. Суслова, В. Н. Обухова. В этом году следует еще более усилить эту работу.

Огромное значение в нравственном формировании учащихся имеет вне-классная работа. Здесь надлежит отметить роль пионерской и комсомольской организаций, школьных кружков, политических клубов. В школах везде проводятся ленинские зачеты, которые являются важным средством политического просвещения, воспитывают идеиную убежденность. Хорошо поставлена работа по идеино-политическому, патриотическому воспитанию учащихся в Малосланайской, Новопестеревской, Бековской, Евтинской, Старобачатской школах.

Какую бы дорогу человек себе ни выбрал в жизни, она начинается со школьного порога. В нашем районе трудится много педагогов, которые научили своих воспитанников не только писать и читать, но и дали им путевку в жизнь. Среди них учительница начальных классов Новопестеревской школы, награжденная знаком «Отличник народного просвещения» Р. И. Захаренко. Двадцать лет отдала она благородному делу — воспитанию детей.

Четверть века трудится в школе села Печеркино Н. Г. Мартынова.

В нашей стране забота о подрастающем поколении, о школе — дело всеобщее. Важная роль в этом отводится партийным и советским органам. Во многих селах района между школами и хозяйствами установлены хорошие деловые контакты, что служит укреплению материальной базы учебных заведений, создает возможность проводить занятия для своих коллег.

Партия и правительство нашей страны проявляют огромную заботу об учителях и по достоинству оценивают их труд. За достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения по итогам прошлого пятилетия завуч Старобачатской школы В. Н. Долгополова награждена орденом «Знак почета», а учительница Поморцевской школы Г. С. Кольчурина — медалью «За трудовую доблесть».

Большое распространение получила и постоянно совершенствуется работа школ и классов с продленным днем, которая является одной из эффективных форм воспитания детей. Хорошо справляются со своими обязанностями воспитательные группы продленного



Тамара Владимировна Конева уже девять лет трудится в Горскинской средней школе. Как старшая пионервожатая, была избрана делегатом на XVIII съезд ВЛКСМ. Сейчас она учительница начальных классов. Ученики и коллеги отзываются о ней тепло и с большим уважением.
На снимке: Т. В. Конева.
Фото М. Копытина.

Каждый урок вести эффективно, увлечь учащихся своим предметом, изгнать равнодушие и скуку

ВЫСОКАЯ МИССИЯ УЧИТЕЛЯ

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 26 АВГУСТА СОСТОЯЛАСЬ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ, НА КОТОРОЙ БЫЛИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ РАЙОННОГО УЧИТЕЛЬСКОГО КОЛЛЕКТИВА ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД И НАМЕЧЕНЫ ПУТИ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ РЯД ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ БОЛЬШОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА.

Работать на совесть, умело, результативно

из ДОКЛАДА ЗАВЕДУЮЩЕГО РАЙОНО В. А. ВЫСОЦКОГО

В ЭТИ последние авгу- совместно с партийными, стовские дни все профсоюзными и комсо- учительство нашей необъ- мольскими организациями, ятной Родины собирается сельским и поселковым на свой большой педсовет. Советам, руководителям Стало доброй традицией хозяйств необходимо при- подводить на нем итоги работы за прошедший чтобы выполнить план на- учебный год, по-деловому учения учащихся по всем намечать задачи на пред- стоящий.

С чувством особой приз- нальности вчитываемся мы в строки материалов XXVI съезда КПСС, где говорится о подрастающем поколении: она еще раз убедительно подтверждают, что Коммунистическая партия неуклонно следует ленинскому завету: «Все лучшее — детям».

Педагогические коллек- тивы школ района под ру- ководством партийных и советских органов добились определенных успе- хов в деле обучения и коммунистического воспи- тания учащихся, созданий условий для обеспечения всеобщего среднего обра- зования. Большинство на-ших работников просвеще-ния имеет достаточный опыт работы, высокую квалификацию и образование. Среди преподавателей основных предметов 4—10 классов 84 процента имеют высшее образование, остальные повышают свой образовательный уро- вень в высших учебных заведениях заочно.

Особое внимание следу- ет сегодня обратить на сохранение контингента учащихся девятых классов. Сейчас в девятые классы приходят не все сильные учащиеся. Перед школой стоит важная задача — добиться, чтобы все без исключения смогли окончить среднюю школу. Это требует больших усилий всего учительско-го коллектива.

Обсуждая проблему все-общего обязательного сред- него образования, мы дол- жны помнить, что в кол- хозах и совхозах, на пред- приятиях трудится немало молодых людей, которые не имеют среднего обра- зования. Никого сегодня не надо убеждать, что рост образовательного уровня работающей моло- дежи благотворно влияет на повышение квалификации, на производитель-ность труда.

Многие учебно-консуль- тационные пункты в рай- оне достигли высоких по- казателей. Среди них Ма- лосалкинский, Краснобород- ский, Поморецкий, Гор- ский, где успеваемость высокая, и нет от- сева.

Нашим педагогическим союзом КПСС.

А перед красногалстучной пионерской страной Центральный Совет пионерской организации имени В. И. Ленина поставил новые задачи, которые будут решать отряды и дружины, следя маршрутаами марша «Пионеры всей страны — делу Ленина верны». В честь XXVI съезда партии и 59-й годовщины пионерской организации право носить имя правофланговых дружин присвоено Старобачатской и Старопестеревской средним школам. Однако не все пионерские дружины работают с огнем правофланговых, а ведь лицо и дела пионерской дружины — это результаты деятельности всего педагогического коллектива школы.

Реализация установок об осуществлении комплексного подхода к воспитанию привлекла внимание партийных и педагогических коллективов школ к поиску наиболее эффективных форм и методов нравственного воспитания молодежи. Нельзя довольствоваться тем, что в целом у нас хорошая молодежь. Нас не могут не беспокоить имеющие еще место правонарушения среди учащихся, равнодушное отношение к учебе, узость интересов, эгоистические настроения. стремление поставить материальные ценности выше духовно-нравственных.

Следует отметить, что педагогические коллективы школ района, партийные, комсомольские и пионерские организации много делают по привитию высоких моральных качеств учащимся. Но в этом вопросе нам предстоит еще очень много сделать. Роль организатора внеклассной и внешкольной работы, пионерских вожаков, классных руководителей заключается прежде всего в развитии разнообразной самодеятельности, в жизни свободного времени этих учащихся. Сделать каждый интернат образцовым, обеспечить своеобразный и безопасный подвоз школьников — важная задача всех советских, профсоюзных органов, отдела народного образования, руководителей школ, колхозов и совхозов.

В жизни школы пришло глубокое, заинтересованное изучение материалов XXVI съезда партии. Для тех, кто повседневно ворожает юным знаниями, формирует их убеждения, готовит к труду на долгие годы, это не просто очередная кампания, а педагогическая работа, ответственная и важная.

Идейно-политическое воспитание учащихся осуществляется прежде всего в процессе учебной работы, когда они овладевают определенной суммой знаний. Во внеурочное время эти знания углубляются и расширяются.

Верными помощниками в политическом воспитании детей являются пионерские и комсомольские организации. Во всех комсомольских организациях проходит ленинский зачет, являющийся важным средством политического просвещения. воспитанием идеальной убежденности комсомольцев, который сейчас вступает в новый этап по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Будущее — за молодыми

ОБРАЩЕНИЕ К МОЛОДЫМ УЧИТЕЛЯМ Е. Л. МОРОЗОВОЙ — ДИРЕКТОРА НОВОБАЧАТСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

Вам присвоено высокое и почетное звание учителя, вручена путевка о советском учителе большую педагогическую жизнь. Сегодня вы вступаете на этот путь, вооруженные знаниями. Ваш священный долг — передавать эти знания подрастающему поколению, обучать и воспитывать школьников, готовить из них высокодоброжелательных, способных подражать, учиться и даже покорить космос, а если трудно будет, то вы всегда можете рас- считывать на нашу помощь.

Учить — значит увлекать. Равнодушие к заня-

тиям — наш злейший враг, а увлеченность — наш надежный помощник, верный друг.

Много проблем встанет перед вами, много трудностей будет на педагогическом пути. Но постоянное самообразование, самовоспитание, следование лучшим образцам педагогического труда всегда помогут вам. Стремитесь работать так, чтобы вы смогли заронить в своих учениках любовь к Родине, природе, истории, культуре, родному языку, желание преобразовать землю и даже покорить космос, а если трудно будет, то вы всегда можете рас- считывать на нашу помощь.

В добрых путях! В новом учебном году — новых успехов, дорогие друзья!

ВАЖНОЕ МЕСТО В ВОСПИТАНИИ

(В. Т. КУДАШКИН, ВОЕНРУК СТАРОБАЧАТСКОЙ ШКОЛЫ)

Важное место в военно-патриотическом воспитании молодежи отводится школе.

В начале учебного года мы мобилизуем весь педагогический коллектив на активное участие в проведении начальной военной подготовки и военно-патриотического воспитания учащихся. Особое внимание обращаем на выявление и правильное использование межпредметных связей. По инициативе директора школы Н. Н. Дрыгиной проводим совещания с преподавателями истории, литературы, математики, физики, химии, географии, физической культуры.

При изучении отдельных тем на уроке увязываем материал с программой по военно-патриотическому воспитанию.

Так учитель истории для воспитания учеников на революционных традициях широко используют наилучшие яркие фрагменты кинофильмов: «Юность Максима», «Возвращение Максима», «Щорса» и другие, наглядно показывая ученикам, за какие высокие идеалы боролась и борется наша Коммунистическая партия.

На уроках литературы

при изучении романа Л. Н. Толстого «Война и мир» учителя подробно останавливаются на гером и патриотизме русских воинов и народа в борьбе с наполеоновскими войсками. При изучении рассказа М. А. Шолохова «Судьба человека» акцентируется внимание на типичность главного героя рассказа. Андрея Соколова — отважного советского солдата-патриота.

Физическое воспитание — неотъемлемая часть коммунистического воспитания. Физическое совершенствование учащихся способствует подготовке молодежи к активному общественному труду и к защите Родины.

Учителя физкультуры нашей школы уделяют этому большое внимание. Однако основной формой воспитания советского патриотизма и пролетарского интернационализма старшеклассников является урок по начальной военной подготовке. Вся программа построена так, чтобы учащиеся были готовы к защите от оружия массового поражения, а юноши, будущие призывники в Вооруженные Силы ССР, были готовы в любое время стать на защиту Родины.

Учащиеся старших классов взяли шефство над памятником и обелиском Классу, занимавшему по итогам социалистического соревнования первое место, предоставляется право в праздничные дни вести почетную вахту у памятника и обелиска.

В поле зрения парторганизации

(Н. Г. МИТИН — УЧИТЕЛЬ НОВОПЕСТЕРЕВСКОЙ ШКОЛЫ).

Одной из основных задач, стоящих перед советской школой на современном этапе, является улучшение работы педагогического коллектива по повышению качества знаний учащихся.

Партийная организация нашей школы проводит целенаправленную работу по этому вопросу.

По планам самообразования изучались такие вопросы, как требования к современному уроку, внедрение учебно-методического комплекса на уроках.

Вышли созданы группы по предметам с целью взаимного посещения и обсуждения уроков.

Положительным является то, что усиливается практическая направленность в обучении ряда дисциплин. Повышение учебно-воспитательного процесса способствует и кабинетная система обучения. Два кабинета — русского и английского языков — в нашей школе в минувшем году были паспортизированы.

Партийная организация школы так направляет свою работу, чтобы каждый учитель ставил для себя важное требование: помочь учащимся науиться в стенах школы самостоятельно преобразовать знания. На базе нашей школы часто проводят районные семинары-практикумы. Это, как мы считаем, говорит о высоком мастерстве наших учителей. Наиболее высоких результатов в работе достигли учителя начальных классов У. Е. Коняхина, Р. И. Захаренко. Определенных успехов добились и учителя-предметники: Б. Е. Светлакова, З. Г. Суховольская, В. Ф. Прохорова.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА

Когда звено слаженно

Каждый из членов звена — дидат в члены КПСС моложе Николая Алексеевича Савельева из совхоза «Горскинский» с чувством большой ответственности трудится на заготовке кормов. Четко спланировали свою работу, взяли на учет все места, в том числе и неудобицы, где можно было косить.

Дружно выехали звено из луга. Трудились на сбившую норму. Каждый чувствовал плечо работающего рядом. Душой звено стало звеньевое Савельев. Его стогомет работал непрерывно. Так как колеса подвозились одна за другую, скирды росли быстро.

Быстро сновали по лугу подборщики, на одни из которых работал кан-

Ю. КУРСКИЙ,
секретарь парткома сов.
хоза «Горскинский».

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

КТО ВИНОВАТ?

9 июля 1981 года на станцию Артышта-1 прибыл груженый состав, который следил на Алтайское отделение Западно-Сибирской железной дороги. 11 июля диспетчер Беловского отделения дороги дал указание отправить поезд на станцию Артышта-II, расстояние до которого четыре километра. В 10 часов 53 минуты поезд был отправлен.

Вскоре, неизвестная женщина сообщила дежурному Е. С. Захаровой, что после отправления поезда путь оказался засыпаным цементом. Проверили, факт подтвердился. На расстоянии 50 метров от конторы дежурного по станции на пути появилась куча цемента, примерно тонны четыре. Тов. Захарова попросила дежурного по станции Артышта-II, чтобы закрыли люк вагона, из которогосыпался цемент. Поставила в известность и железнодорожную милицию.

А. КАБАКОВ,
председатель группы
народного контроля
ст. Артышта-1.

УЛУЧШАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

12 августа 1981 года депутаты Старобачатского поселкового Совета совместно с руководителями хозяйств и медицинских работников на своей сессии вели серьезный разговор о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения поселкового Совета в свете требований XXVI съезда КПСС.

С докладом по этому вопросу выступил и о. главного врача участковой больницы А. Л. Гаврилов. Он сказал, что в основных направлениях намечена широкая программа дальнейшего совершенствования народного здравоохранения. Можно с уверенностью сказать: здравоохранение в ближайшее десятилетие станет лучше.

Огромное значение будущей работы для обеих

сторон — молодого поколения — молоко у коровы на языке. И в этом еще раз убедились дядки колхоза имени Ильича. В этом году в хозяйстве сложилась крайне трудная обстановка с выпасами. И тем не менее, удои молока от коровы на 600 граммов и ежедневно надавывают молока от коровы более десяти килограммов. В этом большая заслуга ветеранов производства, скотников В. А. Иванова, И. Ф. Кудряшова, В. А. Свободы. Благодаря своему мастерству и умению, они в прошлом месяце обеспечили удои от коровы по 390 килограммов и ежедневно надавают молока от коровы более десяти килограммов.

Н. СТЕПАНОВА,

• Люди трудовой славы

ВЕТЕРАНЫ

СТАРШИЙ



План первого и второго кварталов работы он изучил в совершенстве, стал первоклассным специалистом.

При подготовке порожняка под погрузку он затрачивает минимальное время.

Семимесячный план по общей погрузке перевыполнены на 4,9 процента, по углю — на полтора. Августовский план по основным показателям тоже выполнен.

Производительность труда смена дежурной по станции Т. И. Вяткиной. Не уступают ей смены М. Д. Еремеевой и Л. Н. Филатовой. Без задержки, обрабатывают документы товарный кассир Н. С. Сметова и другие.

Грамотно работают старший кондуктор Н. А. Иванов, главный кондуктор Т. К. Зайцев. Неплохо знает свое дело и майчик вагонов Н. М. Суднев.

Всёобщим уважением пользуется в коллективе бачатских железнодорожников старший кондуктор Владимир Павлович Губанков. Восемь лет он работает на данном произ-

водстве и ни разу не имел

грубых нарушений. Свою

работу он изучил в совер-

шенстве, стал первоклас-

сным специалистом.

При подготовке порож-

ня под погрузку он зат-

рачивает минимальное

время. Оперативно прово-

дит сборку и разборку

составов, «больные» ваго-

ны отправляют на ремонт.

За свою безупречную ра-

боту Губанков не раз по-

ощирялся. Примером в тру-

де он является и для же-

лезнодорожников станции.

Начальник станции В. И. Коломыц довolen

работой И. Губанкова.

Старателей, исполь-

нительный, творческий

товарный кассир Н. С. Сметова и другие.

Благодаря труду таких

людей, как Губанков, коллек-

тив станций справляется

со всеми заданиями и

в социалистическом сорев-

новании Беловского отде-

ления Кемеровской желез-

ной дороги идет в числе

правофланговых.

П. ГУТОВ,

На снимке: Владимир Павлович Губанков.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ,



Творчество, постоянный поиск характеризуют стиль работы директора Новопестрёвского Дома культуры Нины Алексеевны Русиновой. Высокое звание «народного» присвоено хору, что создан при этом ДК. Участники его под руководством Н. А. Русиновой с каждым годом шлифуют свое мастерство, разнообразят репертуар. Нине Алексеевне присвоено почётное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Фото Б. Гулишевского,

печения инвалидов войны необходимыми медикаментами бесплатно.

Постоянно обследуются и оздоровляются диспансерные больные, уменьшилась заболеваемость среди населения в целом.

Председатель постоянной комиссии по здравоохранению Л. Р. Синкина отметила, что наряду с некоторым улучшением работы по медицинскому обслуживанию населения имеется ряд существенных недостатков.

Медицинскими работниками участковой больницы пределана определенная работа по улучшению медицинского обслуживания населения. За последнее время улучшились показатели периодических осмотров населения, регулярно осматриваются работники пансионов и детских учреждений, проводится работа по улучшению медицинской помощи инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. В аптеке создана специальная поликлиника для обеих

сторон. Не поставлена на должный уровень санитарно-просветительная работа, особенно в отношении борьбы с алкоголизмом и курением. Практически не работает врачебно-инженерная служба в совхозе «Бачатский», хотя есть план по улучшению условий труда и снижению заболеваемости рабочих совхоза.

В совхозе нет своего санатория-профилактория, хотя возможности для этого есть. На базе трудового лагеря можно было бы организовать спортивную базу, оборудовать физиотерапевтический кабинет. Пусть санаторий будет пока сезонным (только в зимнее время), ведь для начала и это хорошо.

Из-за отсутствия жилья в пос. Артышта длительное время нет медработ-

ника. Фельдшерские пункты в с. Заречное, Шестаково и Мамонтово не телефонизированы.

В своем выступлении депутат, председатель местного комитета совхоза Л. Т. Ляминова сказала, что в 1981 году на оздоровление и отдых тружеников совхоза «Бачатский» было направлено 64 тысячи рублей.

Израсходовано за первое полугодие 24,5 тысячи рублей. На отдых детей только за это лето израсходовано 5 тысяч рублей. Оздоровлено в пионерском лагере 32 детских площадок — 82, в лагере труда и отдыха — 65 детей, всего — 179 человек. Совхоз оказывает материальную помощь участковой больнице.

Депутат — рабочая совхоза «Бачатский» А. А. Посаженникова рассказала о том, что медработники в с. Заречное постоянно нарушают распорядок рабочего дня, с беседами на медицинские темы ни в клубе, ни на производственных участках не выступают, мало продаётся медикаментов.

На сессии выступил гл. врач БЦРБ Е. Ф. Захаренков. Он рассказал о дополнительном развитии материально-технической базы по Старобачатскому кусту. Отметил, что очень медленно перестраивается бывшее здание амбулатории под аптеку, мало предоставляет жилья для медицинских работников. Фельдшерские пункты, участковая больница и поликлиника к работе в зимних условиях не подготовлены.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы по медицинскому обслуживанию населения.

Н. НЕУСТРОЕВ,

наши внештатный корр.



Большое искусство ленинградских артистов

24 августа беловчане имели возможность встретиться с ленинградскими артистами. В этот день на стадионе состоялось большое театрализованное представление.

Разнообразной была программа. Выступление открыло ансамбль «Молодой балет Ленинграда». Ансамбль скрипачей Ленконцерта под управлением Ильи Шпильберга вдохновенно исполнил «Испанский танец» из оперы Глазунова «Раймонда».

Композитор В. Баснер написал музыку к новому кинофильму «Фронт в тылу врага». В нем много и озорные ревю. В заключение выступил известный мастер эстрады, заслуженный артист РСФСР Бен Бенцианов.

Дирижировал оркестром сам композитор. Солистка Ленконцерта Л. Исаева проникновенно донесла до слушателей песню «Не привыкайте к чудесам».

Понравилось всем выступление Ленинградского диксиленда. Нет возможности пере-

числить всю программу, которой выступили гости. Здесь и юмор, и пародии, и озорные ревю. В заключение выступил известный мастер эстрады, заслуженный артист РСФСР Бен Бенцианов.

Концерт прошел с большим успехом! Зрители награждали каждый номер горячими аплодисментами. Прощаясь с артистами, беловчане просили ленинградских гостей почаствовать в Кузбассе.

А. НАУМОВ.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 1 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Дон Карлос». Фильм-спектакль. 11.45 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов и началу учебного года. 15.10 С. Михалков. «Я тоже был маленьким». 16.10 Играет заслуженный артист Литовской ССР Р. Катилюс (скрипка). 16.45 «Стахановцы». Телевизионный очерк. 17.30 «Здравствуй, школа!». Концерт. 18.00 К началу нового учебного года в системе профессионально-технического образования. В передаче принимает участие председатель Государственного комитета СССР по профессиональнотехническому образованию А. А. Булгаков. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Песни М. Таривердиева в исполнении трио «Меридиан». 19.40 «Кэти, вернись домой». Премьера художественного телефильма (Англия). 21.00 «Время». 21.35 К открытию III Московской международной книжной выставки-ярмарки. «Путешествие книги». Премьера до-

кументального телефильма. 22.25 «Сегодня в мире». 22.40 «Последней весною...». Премьера фильма-концерта. 23.05 «День за днем». 23.20—23.35 «Главная забота дня». О ходе сельскохозяйственных работ.

СРЕДА, 2 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Умелые руки». 9.35 «Кэти, вернись домой». Художественный фильм. 10.55 Концерт Московского камерного хора. 11.30 «Увертюра села Калинино». Документальный фильм. 11.45 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов. 15.30 Страницы творчества писателя Д. Фурманова. 16.20 «Шахматная цирюля». 16.50 Н. Мясковский. Симфония № 27. 17.30 К 60-летию Кабардино-Балкарской АССР. «Моя Кабардино-Балкарская». Премьера документального фильма. 18.00 Концерт мастеров искусств Кабардино-Балкарской АССР. 18.30 «Русская речь». 15.15 «Юношеская симфония». Фильм-балет на музыку Ж. Бизе. 15.45 «Отзовитесь, горнисты!». 16.30 К национальному празднику Социалистической Республики Вьетнам — Дню провозглашения Республики. Кинопрограмма. 17.00 Концерт ансамбля «Молодость» (Вьетнам). 17.30 «Академия медицинских наук СССР». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Международный турнир по хоккею. «Ку-

бок Канады». Сборная СССР — сборная ЧССР. 21.00 «Время», 21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.35 «Сегодня в мире». 22.50 Чемпионат мира по велосипедному спорту. Трек. 23.05—23.20 «День за днем».

ЧЕТВЕРГ, 3 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.50 «Клуб кино путешествий». 10.50 Концерт. 11.45 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов. 15.30 Страницы творчества писателя Д. Фурманова. 16.20 «Шахматная цирюля». 16.50 Н. Мясковский. Симфония № 27. 17.30 К 60-летию Кабардино-Балкарской АССР. «Моя Кабардино-Балкарская». Премьера документального фильма. 18.00 Концерт мастеров искусств Кабардино-Балкарской АССР. 18.30 «Русская речь». 15.15 «Юношеская симфония». Фильм-балет на музыку Ж. Бизе. 15.45 «Отзовитесь, горнисты!». 16.30 К национальному празднику Социалистической Республики Вьетнам — Дню провозглашения Республики. Кинопрограмма. 17.00 Концерт ансамбля «Молодость» (Вьетнам). 17.30 «Академия медицинских наук СССР». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Международный турнир по хоккею. «Ку-

забота дня». О ходе сельскохозяйственных работ.

ПЯТНИЦА, 4 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Творчество юных». 9.35 «Структура момента». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 11.45 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов. 15.15 «Лети, наша песня!». 16.00 «Дела московского комсомола». 16.30 В гостях у сказки. «Новые приключения муравья и блохи». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 18.00 «Поэзия». С. Островой. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная Швеции — сборная СССР. 21.00 «Время», 21.35 «Этот чудесный мир». Премьера фильма-концерта. 22.15 «Сегодня в мире». 22.30 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.15—23.55 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по велосипедному спорту. Трек. 2. Чемпионат мира по дзюдо.

СУББОТА, 5 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.35 «Для вас, родители!». 10.05 «Радуга». IV Международный фестиваль телеви-

зионных программ народного творчества. «Сырица» (Болгария). 10.35 «Движение без опасности». 11.05 «Творчество Кукрыниксов». 12.05 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.35 Фильм — детям. «В деревне Загадкино». 14.00 «Сегодня в мире». 14.15 36-й тираж «Спорт-лото». 14.25 Выступление танцевальных фольклорных ансамблей РСФСР. 15.10 Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. В передаче принимает участие министр газовой промышленности СССР В. А. Динков. 15.30 «В мире животных». 16.30 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.15 Мультфильм. 17.35 «Ближний Восток: боль, тревога, надежда». Премьера документального фильма. 18.20 «Песня-81». 19.30—19.45 Переходы. 19.45 Впервые на экране ЦТ. «Ветер надежды». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 22.55 Спортивная программа. 1. Кубок мира по легкой атлетике. 2. Кубок мира по акробатике. 23.45—23.55 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

X Международный фестиваль телевизионных фильмов.

«ЧЕЛОВЕК И МОРЬ»

Со 2 по 4 сентября с. г. в г. Риге (Юрмале) проводится X Международный фестиваль телевизионных фильмов «Человек и море». Телевизионные фильмы рассказывают о жизни рыбаков, и об использовании богатейших запасов Мирового океана и внутренних вод, о бережном отношении к ним...

Цель фестиваля — развитие сотрудничества между странами в области телевидения, демонстрация усилий народов, направленных на разумное освоение, использование и защиту богатств Мирового океана и внутренних вод, охрану окружающей среды.

Оргкомитет отобрал для конкурсного показа 36 телевизионных фильмов. Среди них киноленты объединения «Экран», Гостелерадио СССР, телестудий Украины, Литвы, Латвии, Эстонии, Азербайджана, Армении, Ленинграда, Владивостока, Мурманска, Горького, Красноярска, Куйбышева, телеорганизаций Болгарии, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Польши, Югославии, Франции, Италии, Японии, Греции, Нидерландов и других лент.

В жюри фестиваля входят советские и зарубежные теледокументалисты, специалисты по проблемам использования и охраны Мирового океана и внутренних вод, представители творческих организаций.

За лучший телевизионный фильм или программу будет вручен главный приз фестиваля — «Янтарная волна». Установлены также три приза «Трезубец Нептуна» — за лучший проблемный телевизионный фильм, за лучший телевизионный фильм-портрет и за лучший телевизионный фильм-репортаж.

НЕ ДОПУСТИ!

Часто говорят: пожар — в жилом доме, принадлежащем шахте «Сигнал». В результате пожара полностью сгорел жилой двухквартирный дом и домашние вещи.

Избежать пожара можно, надо строго и неукоснительно соблюдать правила обращения с огнем.

Г. ТИШКИНА,
инспектор отделения
пожарной охраны.